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1.	 Aşağıda 1’den 30’a kadar olan doğal sayıların yazılı olduğu bir tablo verilmiştir.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

Bu tabloda;
•	 2’den başlayarak üçer artan sayı örüntüsünü oluşturan sayılar tablodan siliniyor.
•	 1’den başlayarak üçer artan sayı örüntüsünü oluşturan sayılar tablodan siliniyor.
•	 Kalan sayılar yeni bir sayı örüntüsü oluşturmaktadır.
Oluşan bu sayı örüntüsünün ilk beş adımındaki sayılar küçükten büyüğe doğru yan yana yazılarak yedi 
basamaklı bir sayı elde ediliyor.
Buna göre elde edilen yedi basamaklı bu sayının binler bölüğündeki sayı kaçtır?

A) 369	 B) 691	 C) 729	 D) 912

SORU SAYISI
	 MATEMATİK	 	 	 : 15 soru
	 FEN BİLİMLERİ	 	 	 : 15 soru
SINAV SÜRESİ	 	 	 : 45 dakika

SAYISAL BÖLÜM

A AMATEMATİK

2.	 Dört arkadaş bir lokantaya gitmiş ve aşağıda 
gösterilen sayıda lahmacun siparişi vermişler-
dir.

Dört arkadaş aynı büyüklükteki bu lahmacun-
ların tümünü eşit olarak paylaşmıştır.
Buna göre her birine düşen lahmacun 
miktarını ifade eden kesir aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) 2 11
1 	 B) 2 4

1

C) 2 2
1 	 D) 2 4

3

3.	 Bir okulda “29 Ekim - 04 Kasım Kızılay Haf-
tası” kapsamında etkinlikler yapılacaktır. Bu 
etkinliklerden biri de sunum gösterisidir. Su-
num için okulun aldığı malzemelerin listesi 
aşağıdaki tabloda verilmiştir.
Tablo: Sunum İçin Malzeme Listesi

Malzeme Adet Adet 
Fiyatı (TL)

1 Sunum Perdesi 1 250
2 Dizüstü Bilgisayar 1 2000
3 Projeksiyon Cihazı 1 750
4 Ses Sistemi 1 550
5 Bayrak 2 75

Buna göre sunum için malzemelere harca-
nan para kaç liradır?

A) 3225	 	 B) 3600
C) 3625		  D) 3700
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4.	 Aşağıda birer çarpma ve bölme işlemi veril-
miştir.

3 5 8
1

3 5 8
7 1 6

240
12

0
x –
+

Bu işlemlerde boş bırakılan kutucuklara 
yazılması gereken sayıların toplamı kaçtır?

A) 20	 B) 21	 C) 22	 D) 24

5.	 Üslü ifade, bir sayının kendisiyle çarpımlarının 
kısa yoldan gösterimidir. 
Bir doğal sayıyı kendisiyle çarpmak o sayının 
karesine eşittir. Bu üslü sayı,o sayının karesi 
olarak okunur.
Bir doğal sayıyı kendisiyle iki kez çarpmak, o 
sayının küpüne eşittir. Bu üslü sayı, o sayının 
küpü olarak okunur.

Aşağıda yirmi dört eş kareye ayrılmış bir kar-
ton verilmiştir. Bu kartonun ortasındaki sekiz 
kareye 1’den 8’e kadar olan doğal sayılar ya-
zılmıştır.

1 2 3 4 5 6 7 8

Bu kartonda her bir rakamın üstündeki kareye 
o rakamın karesi altındaki kareye ise o raka-
mın küpü yazılıyor. Daha sonra bu kartondan 
sadece köşeleri ortak olan parçalar kesiliyor.
Buna göre aşağıdakilerden hangisi bu par-
çalardan biri olamaz?

A) 9
2

1

	 B) 16
3

4

C) 16
5

216

	 D) 64
7

216

6.	 Her birinde 25 kg pirinç olan çuvallardan aşa-
ğıda gösterilen sayıda satan bir toptancı, 3 kg 
pirinci de ücretsiz bir şekilde vermiştir.

25 kg25 kg25 kg25 kg

25 kg25 kg25 kg25 kg
3 kg

Buna göre pirinci satın alan kişinin aldığı 
toplam pirinç miktarını veren işlem aşağı-
dakilerden hangisidir?

A) (52 x 8) + 3	 B) (25 x 23) x 3
C) (5 x 8) + 3		 D) (252 x 3) + 3

7.	 1 metre = 100 santimetre
29 Ekim Cumhuriyet Bayramı için hazırlanan 
bir afiş aşağıda gösterilmiştir.

120 cm

Genişlik

U
zu
nl
uk

Bu afişte şekildeki gibi aralarında eş olan ikisi 
uzun, ikisi kısa toplam dört tane bayrak kul-
lanılmıştır. Genişlikleri eşit olan bayrakların 
uzunlukları toplamı 6 metredir. 
Kısa bayraklardan birinin uzunluğu 120 cm 
olduğuna göre uzun bayraklardan birinin 
uzunluğu kaç santimetredir?

A) 180	 B) 200	 C) 210	 D) 220
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8.	 Bir su firması, her birinde 24 şişe suyun yer 
aldığı 24’lü su paketlerini şekildeki gibi yan 
yana tek sıra olarak dizmiş ve boş bir kamyo-
na yüklemiştir.

20 sıra

6 
sı
ra

Buna göre firma bu kamyona toplam kaç 
şişe su yüklemiştir?

A) 2880	 B) 2680
C) 1480	 D) 720

9.	 Aşağıda içlerinde farklı miktarlarda su bulu-
nan üç özdeş kap verilmiştir.

1. kap 2. kap 3. kap

Bu kaplardan 1.sinde kabın 14 ’i, 3.sünde ka-

bın 12 ’i doludur.

Buna göre 2. kabın kaçta kaçının dolu ol-
duğunu gösteren kesir aşağıdakilerden 
hangisi olabilir?

A) 17 	 B) 16 	 C) 15 	 D) 13

10.	Dikdörtgenin alanı, kısa kenarının uzunluğu ile 
uzun kenarının uzunluğu çarpılarak bulunur.
Fatma Hanım, aşağıda gösterilen dikdörtgen 
şeklindeki el dokuma halısını ve yolluk halısını 
yıkatmak istemektedir.

El dokuma halısı

Yolluk
3 m

4 m

2 
m

1 
m

Bir halı yıkama firmasında el dokuma halısının 
metrekaresi 7 liraya, yolluk halısının metre-
karesi 5 liraya yıkanmaktadır. Fatma Hanım 
halılarını bu firmaya vererek yıkatmıştır.
Buna göre Fatma Hanım halıların yıkanma-
sı için toplam kaç lira öder?

A) 62	 B) 60	 C) 57	 D) 52

11.	Deniz, bir kâğıda sayı doğrusu çizmiştir. Daha 
sonra şekildeki gibi bu sayı doğrusunun altına 
bir cetvel yerleştirmiştir.

Buna göre A noktasına karşılık gelen kesir 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) 15 	 B) 16 	 C) 17 	 D) 18
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12.	Mustafa Bey’in Hız Taksi Durağı’nda farklı plakaya sahip aşağıda verilen üç aracı vardır. 

80 THZ 729 80 THZ 724 80 THZ 721

Bu plakalarda ilk iki basamaklı sayı plakanın hangi şehre ait olduğunu, ortadaki harfler aracın taksi 
durağı kodunu, harflerin sağında bulunan üç basamaklı sayı ise aracın kaçıncı sırada plaka aldığını 
göstermektedir. Plakaların ilk iki hanesi ve son üç hanesi yan yana yazılarak beş basamaklı sayılar 
oluşturuluyor.
Örnek:	 Şehir

kodu
Plaka
sırası

Taksi durağı 
kodu

Oluşan beş 
basamaklı sayı

8055580 THZ 555

Buna göre şekildeki üç aracın plakalarından oluşan beş basamaklı sayılardan en büyük ile en 
küçük olanının toplamı kaçtır?

A) 161 443	 B) 161 445	 C) 161 450	 D) 171 413

13.	Tuba Öğretmen tahtaya kaldırdığı dört öğrencisine zihinden çarpma işlemleri sormuş ve zihinden yap-
tıkları işlemleri tahtaya yazmalarını istemiştir.

Konu: Zihinden Çarpma

82 = 80 + 2
80 x 24 = 1920
2 x 24 = 48
1920 + 48 = 1968

45 x 2 = 90
14 : 2 = 7
90 x 7 = 630

76 x 10 = 760
760 : 2 = 380

83 x 2 = 166
166 x 2 = 332
332 x 2 = 664

Buna göre aşağıdakilerden hangisi tahtadaki işlemlerden herhangi birine ait değildir?

A) 82 x 24 = ?	 B) 45 x 14 = ?	 C) 72 x 5 = ?	 D) 83 x 8 = ?
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14.	Aşağıda en fazla 46 biletli yolcu taşıyabilen bir otobüsün oturma planı gösterilmiştir.

: Boş : Dolu

KapıKapı

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

21

22

25

26

19

20

23

24

29

30

27

28

33

34

31

32

37

38

35

36

41

42

39

40

43

44

45

46

Bu otobüs İstanbul’dan İzmir’e seyahat edecektir. Şekilde belirtildildiği gibi 6 koltuk boş ve 40 koltuk 
doludur. Dolu koltuklardan elde edilecek gelir, bilet ücreti lira cinsinden onlar basamağına yuvarlanarak 
tahmin edilecektir.
Bir kişilik bilet ücreti 89 lira olduğuna göre tahmini kaç lira gelir elde edilir?

A) 4000	 B) 3800	 C) 3700	 D) 3600

15.	Fatura; satılan bir malın cinsini, miktarını, fiyatını ve toplam tutarını belirten belgedir. Bu belge satıcı 
tarafından düzenlenerek alıcıya verilir.
Aşağıda bir satıcı tarafından düzenlenen faturanın bir kısmı gösterilmiştir.

HIZ BİLİŞİM Sayın; Bahtiyar Egemen         Bostancı/Kadıköy Tarih: 15/10/2019

Sıra Marka Açıklama Adet Adet Fiyatı (TL) Toplam Fiyat (TL)
1 A Saat ■ 110 550

2 B Yazıcı 3 2▲5 735

Faturadaki ■ sembolü bir rakamı, 2▲5 sayısısı ise üç basamaklı bir sayıyı belirtmektedir.
Buna göre ■ + ▲ işleminin sonucu kaçtır?

A) 10	 B) 9	 C) 8	 D) 7
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1.	 Fen bilimleri dersinde öğretmen “Güneş’in Yapısı ve Özellikleri” konusunu işlerken aşağıdaki posterleri 
tahtaya asıyor.

Öğretmen öğrencilerinden posterlere bakarak çıkarımda bulunmalarını istiyor. Bazı öğrencilerin çıka-
rımları aşağıdaki gibidir.

Güneş’e bakarken özel filtreli göz-
lükler kullanmalıyız.

Güneş’in yapısında farklı katman-
lar vardır.

Güneş Dünya’ya göre çok büyük 
bir gök cismidir.

Güneş kendi etrafında dönme ha-
reketi yapar.

Nesrin

Elif

Nursena

Asya
Buna göre hangi öğrencilerin yaptığı çıkarımlara yukarıdaki posterlerden ulaşılamaz?

A) Yalnız Asya	 B) Yalnız Nursena	 C) Nesrin ve Elif	 D) Nursena ve Asya

2.	 Özge, özdeş iki kaba eşit miktarda deniz 
kumu dolduruyor. Daha sonra bu kumlar üze-
rine eliyle eşit kuvvette bastırarak elinin izinin 
çıkmasını sağlıyor. Sonra bu kaplardan birini 
kapalı bir oda içerisine, diğerini de balkona 
koyuyor. Bir hafta sonra kaplardaki el izleri-
ni incelediğinde oda içerisindeki kapta el izi 
aynen dururken balkondaki kapta el izinin si-
lindiğini gözlemliyor.
Özge yaptığı bu deney ile,
I.	 Ay’da atmosferin yok denecek kadar az 
olmasının sonuçlarını

II.	 Yıllar önce Ay’da yürüyen astronotların 
oluşturdukları ayak izlerinin yıllar geçme-
sine rağmen nasıl bozulmadan kalabildiğini

III.	 Ay yüzeyindeki çok büyük çukurların nasıl 
oluştuğunu

verilenlerden hangilerini gözlemlemeyi 
amaçlamıştır?

A) I ve II	 	 B) I ve III
C) II ve III	 	 D) I, II ve III

3.	 Ay hem kendi etrafındaki dönme hareketini 
hem de Dünya etrafındaki dolanma hareke-
tini 27,3 günde tamamlar. Dünya ise kendi 
etrafında dönme hareketini 24 saatte, Güneş 
etrafındaki dolanma hareketini 365 gün 6 sa-
atte tamamlar.
Yukarıda verilen bilgiye göre aşağıdaki yo-
rumlardan hangisi yapılamaz?

A)	Dünya Güneş etrafında 1 tur attığında, Ay 
Dünya etrafında yaklaşık 12 tur atmış olur.

B)	Ay’ın kendi etrafındaki dönüşü ile Dünya 
etrafındaki dolanımını eşit sürede gerçek-
leştirmesi sonucu Dünya’dan baktığımızda 
Ay’ın hep aynı yüzünü gözlemleriz.

C)	Ay’ın Dünya etrafında 1 tur atması sonucu 
gece-gündüz oluşurken, Dünya’nın Güneş 
etrafında 1 tur atması sonucu 1 ay oluşur.

D)	Ay Dünya etrafında dolanma hareketi ya-
parken aynı zamanda Güneş etrafında da 
dolanma hareketi yapar.
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5.	 Ay, Dünya etrafında hareket ederken Güneş’e 
göre konumu değişir. Bunun sonucunda Ay’ın 
Dünya’dan görünen aydınlık yüzeyinin alanı 
sürekli değişir.
Ali, Ekim ayında yaptığı gözlemlerde Ay’ın 
Dünya’dan görülen aydınlık yüzeyinin alanla-
rını aşağıdaki grafikteki gibi belirlemiştir.

Aydınlık alan

Tarih
10
Ekim

17
Ekim

24
Ekim

31
Ekim

Ali’nin hazırladığı grafiğe göre,
I.	 24 Ekim’de yeni ay, 10 Ekim’de dolunay 
evresi yaşanmıştır.

II.	 17 Ekim’de ilk dördün, 31 Ekim’de son 
dördün evresi yaşanmıştır.

III.	 24 Ekim’de Ay, Dünya ile Güneş arasında 
yer alır.

ifadelerinden hangileri söylenebilir?

A) I ve II	 	 B) I ve III
C) II ve III	 	 D) I, II ve III

6.	 Mustafa açıkta satılan yiyeceklerin ne kadar 
hijyenik olduğu konusunda bir fikir edinmek 
için aşağıdaki gözlemi yapıyor.
•	 Mahallesindeki fırından bir simit alıyor ve 
poşete koyarak hava almayacak şekilde 
poşetin ağzını bağlıyor.

•	 Daha sonra aynı fırında üretilmiş fakat sokak 
satıcısının tezgahında satılan simitlerden bir 
tane alıyor ve poşete koyarak hava almaya-
cak şekilde poşetin ağzını bağlıyor.

•	 Sokak satıcısından aldığı simitin 4 gün son-
ra, fırından aldığı simitin ise 7 gün sonra 
küflenmeye başladığını gözlemliyor.

Mustafa’nın yaptığı gözlem sonucunda,
I.	 Simitlerin küflenmesine sebep olan mik-
roskobik canlılardır.

II.	 Açıkta satılan yiyeceklerde çevreden gelen 
toz ve kirlerden dolayı daha fazla miktarda 
mikroskobik canlı bulunur.

III.	 Açıkta satılan simitte zararlı mikroskobik 
canlılar bulunurken, fırından aldığı simitte 
yararlı mikroskobik canlılar bulunur.

yorumlarından hangileri yapılabilir?

A) I ve II	 	 B) I ve III
C) II ve III	 	 D) I, II ve III

4.	 Ay’ın Dünya etrafında dolanma hareketi sonucunda, Dünya’dan bakıldığında Ay’ın farklı şekillerde gö-
rünmesine Ay’ın evreleri denir.
Aşağıda Ekim ayında Türkiye’de gözlemlenen Ay’ın evreleri ve Ay’ın Dünya etrafındaki dolanımı sırasın-
da bulunduğu konumları gösteren görsel verilmiştir.

Güneş 1

2

3

4

Dünya

Tarih 2 Ekim 9 Ekim 16 Ekim 23 Ekim

Ay’ın 
Evreleri

Buna göre Ay’ın evrelerinin gerçekleştiği tarihlerle Ay’ın Dünya etrafındaki konumlarının eşleşti-
rilmesi hangi seçenekte doğru verilmiştir?

2 Ekim 9 Ekim 16 Ekim 23 Ekim
A) 2 1 4 3
B) 2 3 4 1
C) 4 1 2 3
D) 4 3 2 1
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7.	 Aşağıda Eylül ayı içerisinde Ay’ın bazı evrelerinin görünümlerini gösteren takvim verilmiştir.

Pazartesi Salı Çarşamba Perşembe Cuma Cumartesi Pazar
1 2 3 4 5 6 7

8 9 10 11 12 13 14

15 16 17 18 19 20 21

22 23 24 25 26 27 28

29 30

Buna göre yukarıda verilen takvime bakılarak aşağıdakilerden hangisi söylenemez?

A)	Ay’ın ana evrelerinin her biri ayda 1 kez gerçekleşir.
B)	Eylül’ün 7, 15, 22 ve 28’inde Ay’ın ana evreleri gözlenmiştir.
C)	Ana evreler arası 1 hafta sürmüştür.
D)	7 ve 28 Eylül’de hilâl evresi, 15 ve 22 Eylül’de şişkin ay evresi gözlenmiştir.

8.	 Omurgalı hayvan gruplarına ait hazırlanmış bir poster aşağıdaki gibidir.

•	 Solungaç solu-
numu yaparlar.

•	 Vücutları pullar-
la kaplıdır.

•	 Yumurta ile 
çoğalırlar.

•	 Akciğer solunu-
mu yaparlar.

•	 Vücutları pullar-
la kaplıdır.

•	 Yumurta ile 
çoğalırlar.

•	 Yavru bakımı 
yapmazlar.

•	 Doğurarak ço-
ğalırlar.

•	 Yavrularını sütle 
beslerler.

•	 Akciğer solunu-
mu yaparlar.

•	 Yumurta ile 
çoğalırlar.

•	 Yavru bakımı 
yaparlar.

•	 Akciğer solunu-
mu yaparlar.

•	 Yumurta ile 
çoğalırlar.

•	 Yaşamlarının 
başlangıcında 
solungaç, son-
rasında akciğer 
ve deri solunu-
mu yaparlar.

Bu postere ve verilen bilgilere bakılarak aşağıdaki çıkarımlardan hangisi yapılamaz?

A)	Verilen canlı türlerinin hepsinde kemikten ya da kıkırdaktan yapılmış iskelet bulunur.
B)	Farklı canlı türlerinin birbiriyle benzer özellikleri olabilir.
C)	Akciğer solunumu yapan canlılardan yavru bakımı yapmayanlar da vardır.
D)	Suda yaşayan tüm canlılar solungaç solunumu yaparlar.
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9.	 Aşağıda Dünya ve Ay’ın yaptığı hareketler numaralarla gösterilmiştir.

4

2

3

1

Dünya ve Ay’ın hareketlerinin sonuçlarını resimlerle göstermek isteyen bir öğrenci aşağıdaki görselleri 
kullanmıştır.

1 numaralı hareket sonucu 2 numaralı hareket sonucu

4 numaralı hareket sonucu3 numaralı hareket sonucu
Buna göre öğrenci kaç numaralı hareketlerin sonuçlarını göstermek için yanlış görseller kullan-
mıştır?

A) Yalnız 1	 B) 1 ve 2	 C) 1 ve 3	 D) 2 ve 4

10.	Hasan’ın anneler günü için aldığı çiçeğin özel-
likleri aşağıdaki gibidir.
•	 Kök, gövde ve yaprağı vardır.
•	 Üreme organına sahiptir.
•	 Tohum oluşturabilir.
Buna göre Hasan’ın aldığı çiçek aşağıdaki-
lerden hangisi olabilir?

A) B)

C) D)

Papatya Eğrelti otu

At kuyruğu Kibrit otu

11.	Dünya’nın en derin çukuru olarak da bilinen 
Mariana çukuru, bilim insanlarının ve araş-
tırmacıların büyük ilgisini çekiyor. Dünya’nın 
en yüksek dağı olan Everest’in yüksekliği 
8848 metre iken Mariana’nın derinliği yak-
laşık 11.000 metre. Bilim insanları Mariana 
Çukuru’nda yaptıkları incelemelerde burada 
yaşayan yeni bir bakteri türü keşfetti.
Bu bakteri grubu ham petrol gibi maddeleri 
yiyerek yaşamını devam ettiriyor. 2010 yılında 
Meksika Körfezi’nde felakete yol açan petrol 
sızıntısında, keşfedilen bakteri türüne benzer 
bakterilerle denizlerin temizlenmesi sağlan-
mıştı. Araştırmacılar, petrol yiyerek beslenen 
bakteri türlerinin Mariana Çukuru’nda olduk-
ça bol miktarda bulunduğunu belirtiyor.
Verilen bilgilere göre aşağıda yapılan çıka-
rımlardan hangisi yanlıştır?

A)	Zorlu hayat koşullarında bile yaşayabilen 
mikroskobik canlılar bulunur.

B)	Bazı canlılar için zararlı olan maddeler baş-
ka canlıların besin kaynağı olabilir.

C)	Bazı bakteriler kirli suların arıtılmasında kul-
lanılabilir.

D)	Denizlerde yaşayan tüm bakteriler yararlı-
dır.
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12.	Maya mantarlarının çoğalarak mayalanma işlemini gerçekleştirebilmesi için hangi ortamlara ihtiyaç 
duyduğunu belirlemek isteyen bir öğrenci aşağıdaki gözlemleri yapıyor.

1. gözlem

2. gözlem

Oda sıcaklığında
içerisinde sadece
un bulunan kaba

maya mantarı ekliyor.

Mayalanmanın
gerçekleşmediğini

gözlemliyor.

Mayalanmanın
gerçekleştiğini

gözlemliyor.

Oda sıcaklığında
içerisinde un 

ve su bulunan kaba
maya mantarı ekliyor.

Mayalanmanın
gerçekleştiğini

ve ekmek hamuru
oluştuğunu 
gözlemliyor.

25°C sıcaklıktaki
ortamda, içerisinde
un ve su bulunan 

kaba maya mantarı
ekliyor.

–10°C sıcaklıktaki
ortamda, içerisinde
un ve su bulunan

kaba maya mantarı
ekliyor.

Mayalanmanın
gerçekleşmediğini

gözlemliyor.

1 saat
sonra

1 saat
sonra

1 saat
sonra

1 saat
sonra

un un + su

un + su un + su

Buna göre öğrencinin yaptığı gözlemlerle ilgili aşağıdakilerden hangisi söylenemez?

A)	1. gözlem sonucunda maya mantarlarının çoğalması için ortamda su bulunması gerektiği sonucuna 
ulaşılır.

B)	2. gözlem sonucunda ortam sıcaklığının mayalanma hızını etkilediği sonucuna ulaşılır.
C)	Yapılan gözlemler sonucunda maya mantarlarının nemli ve ılık ortamlarda çoğaldığı sonucuna varılır.
D)	Maya mantarlarının uygun koşullarda üremesi sonucunda tükettiğimiz bazı besinler oluşur.

13.	 Eski Zaman Yöntemleri: Tuzlama ve Kurutma
İnsanlık tarihinin gıda saklama konusundaki en eski yöntemlerinden biri tuzlamadır. Tuz sadece ye-
meklere tat katmak için değil, aynı zamanda gıdaları korumak için de kullanılır. Gıdalara konulan tuz 
besindeki suyu emerek hem bakterilerin çoğalmasını engeller hem de bakterileri öldürür.
Eski zamanlarda gıda saklama konusundaki bir diğer yöntem ise kurutma yöntemidir. Kurutma yön-
temiyle gıdanın içerisindeki su miktarı %75 oranında azaltılabilir ve böylece gıdanın ömürünün daha 
uzun olması sağlanırdı.

Yukarıda verilen bilgilere göre,
I.	 Bakterilerin yaşamını devam ettirebilmesi için ortamda belli miktarda su bulunmalıdır.
II.	 Her iki yöntemde de besin içerisindeki su miktarının azaltılarak besinin uzun süre saklanması amaç-

lanmıştır.
III.	 Tuzun bakterilerin çoğalmasını engellemesinin yanı sıra bakterileri öldürücü özelliği de vardır.
yorumlarından hangileri yapılabilir?

A) I ve II	 B) I ve III	 C) II ve III	 D) I, II ve III
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14.	Yusuf canlıları sınıflandırırken aşağıdaki dallanmış ağaç yöntemini kullanmıştır.

Canlıların Sınıflandırılması

Gül, çilek, çam, eğrelti otu,
su yosunu, at kuyruğu

Gül, çilek, çam Eğrelti otu,
su yosunu,
at kuyruğu

Ayı, penguen, kuş, 
örümcek, kedi, yılan, 

kelebek, arı

Bakteri, amip

Ayı, penguen, 
yılan, kedi, kuş

Örümcek, kelebek, 
arı

Penguen, ayı, amip, kuş, 
örümcek, yılan, arı, kelebek, 

kedi, bakteri

1. adım

2. adım 3. adım

4. adım

Yusuf’un yaptığı sınıflandırma işlemine bakarak aşağıdakilerden hangisi söylenemez?

A)	1. adımda canlıları besin bulma yöntemine göre sınıflandırmıştır.
B)	2. adımda canlıları çiçeği olup olmamasına göre sınıflandırmıştır.
C)	3. adımda canlıları gözle görülüp görülmemesine göre sınıflandırmıştır.
D)	4. adımda canlıları yavru bakımı yapıp yapmamalarına göre sınıflandırmıştır.

15.	Yasemin ve Nesrin birlikte “Bil bakalım ben kimim?” oyununu oynamaktadır. Oyun şu şekilde oynanıyor.
•	 Nesrin’in elinde çeşitli canlı türlerinin resimlerinin olduğu bir tablo bulunmaktadır.
•	 Yasemin, tabloda bulunan bir canlıyı seçer ve bu canlının özelliklerini teker teker sayar.
•	 Nesrin’de verilen bilgilere göre Yasemin’in zihninden hangi canlıyı tuttuğunu bilmeye çalışır.

1.	 Vücudun dik durmasını sağlayan iskelete sahiptir.
2.	 Solungaç solunumu yapmaz.
3.	 Yavru bakımı yapar.
4.	 Vücudu tüylerle kaplı değildir.

Canlı türlerinin olduğu tablo ve Yasemin’in saydığı özellikler yukarıdaki gibi olduğuna göre, Ya-
semin zihninden hangi canlıyı tutmuştur?

C)A) B) D)


